
Depuis l’après Seconde Guerre mondiale, le rapport des Français à la mort, à
la vie après leur disparition terrestre ou encore à l’organisation de leurs
obsèques a considérablement évolué.

Fort d’historiques précis, l’IFOP a mesuré, à la demande de l’agence
spécialisée en data FLASHS et du site Plaquedeces.fr, cette évolution à la
lumière d’une nouvelle enquête menée auprès de plus de 1 000 Françaises
et Français.

Les résultats de cette étude montrent que l’approche religieuse de la mort
continue de perdre du terrain, ainsi que le traduit la volonté exprimée par 6
personnes sur 10 de privilégier une cérémonie civile, voire pas de cérémonie
du tout, lors de leurs obsèques. Il en est de même pour l’inhumation à
laquelle nos compatriotes ont de moins en moins recours au profit de la
crémation.

Cette enquête met également en lumière l’incertitude grandissante des
Françaises et des Français quant à la possibilité d’une vie après la mort, la
part de personnes ne se prononçant pas sur cette éventualité ayant doublé
en 50 ans.

Ils montrent par ailleurs que les jeunes générations sont celles qui
aujourd’hui croient le plus dans les concepts de paradis, d’enfer ou de
réincarnation. Pas obligatoirement en raison de leur adhésion à une religion,
mais aussi parce qu’ils sont, comme l’ont montré d’autres études récentes,
plus sensibles aux phénomènes non expliqués par la science.
Enfin, s’ils sont très majoritairement angoissés par la mort, les Françaises et
les Français le sont bien plus par la perspective de perdre un proche que par
leur propre décès.

Léa Paolacci 
Creative strategist

Temps de lecture 
3 minutes 
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LES CROYANCES ET
REPRÉSENTATIONS LIÉES À LA MORT

Vie après la mort : les Français de plus
en plus indécis

Au cours des 50 dernières années, la
croyance en une vie après la mort chez les
Français a diminué, passant de 37% à 31% ;

Le nombre de personnes indécises ou
incertaines a doublé au cours de cette
période, passant de 16% en 1970 à 33% en
2023 ;

Les jeunes sont plus enclins à croire en une
vie après la mort que les personnes plus
âgées. 41% des moins de 35 ans y
souscrivent contre 27% des plus de 35 ans ;

69% des croyants pratiquants envisagent
cette perspective, un chiffre nettement
supérieur à celui des simples croyants (38%)
et sept fois plus élevé que celui des athées
(10%).

Les jeunes générations sont plus enclines à
croire en la vie éternelle : 37% des moins de
35 ans y adhèrent contre 18% des 50-64 ans
et 23% des 65 ans et plus ;

La croyance en la réincarnation a pour sa part
augmenté ces 20 dernières années, passant
de 22% en 2004 à 32% en 2023. C’est le cas
de 43% des moins de 35 ans et de plus de la
moitié (55%) des croyants religieux ;

Les croyances en le paradis et l'enfer sont
restées stables : 32% en 2023 contre 30% en
1980. 80% des croyants religieux et 48% des
moins de 35 ans pensent qu’ils existent ;

24% des personnes interrogées croient en la
résurrection, une baisse par rapport aux 30%
qui l’indiquaient en 1980 ;

39% des Français – et 58% des athées
convaincus – estiment que l’être humain
disparait totalement après la mort.
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Au-delà et croyances
En 1948, 58% des Français croyaient en la vie
éternelle. Ce chiffre a chuté à 27% en 2023 ;



Communiqué de presse ·  Septembre 2023 

LES SOUHAITS EN MATIÈRE
D’OBSÈQUES ET LE RAPPORT À LA
MORT

Obsèques : moins de religion, plus de
crémation

Majoritaires en 2008 (55%), les Français qui
souhaitent des obsèques religieuses sont
aujourd’hui 40%. 6 sur 10 envisagent une
cérémonie civile (31%) ou pas de cérémonie
du tout (29%) ;

Avec 50% de Français qui veulent y avoir
recours, la crémation confirme avoir pris le
pas sur l’inhumation (29% contre 53% en
1979) ;

63% des Français aimeraient que leurs
cendres soient dispersées dans la nature et
44% souhaiteraient un enterrement hors d'un
cimetière, ce qui n’est pas autorisé ;

11% des personnes interrogées sont séduites
par l’idée d’envoyer leurs cendres dans
l'espace, les hommes (16%) l’étant plus que
les femmes (7%) ;

L’angoisse de la perte
Moins de la moitié des Français (49%) sont
anxieux à l'idée de leur propre mort, mais 88%
le sont à l’idée de perdre un proche ;

La perte d’un enfant (83%), d’un conjoint
(76%) ou encore d’un ami proche (70%) est
très redoutée ;

Les femmes sont généralement plus
anxieuses à propos de la mort que les
hommes. Elles sont ainsi 54% à redouter leur
propre disparition contre 45% des hommes.
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44% des Français considèrent que le critère
environnemental est important dans le choix
entre crémation et inhumation. C’est
notamment le cas des croyants religieux qui
sont 58% à l’indiquer.



Étude réalisée par l’IFOP pour Plaquedeces.fr du 5 au 6 septembre 2023 par questionnaire auto-
administré auprès d’un échantillon de 1 013 personnes âgées de 18 ans et plus, représentatif de la
population française.

À propos de  Plaquedeces.fr :

Plaquedeces.fr est un site permettant de faire fabriquer des plaques ou médaillons
funéraires personnalisés et prodiguant de nombreux conseils pour rédiger les messages
destinés aux défunts.

En cas de reprise de cette enquête, un lien de votre part vers l’article source du commanditaire
serait agréable à notre équipe.

lucile.minnebois@flashs.co
06 85 88 39 92

Lucile Minnebois 
Responsable Relations Presse

https://plaquedeces.fr/pages/idees-de-texte
https://plaquedeces.fr/blogs/panorama-deces/enquete-ifop
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Contacts Ifop : 

François Kraus / Gautier Jardon / Baptiste Dupont

06 61 00 37 76 - francois.kraus@ifop.com

01 72 34 94 34 - gautier.jardon@ifop.com

LE RAPPORT DES FRANÇAIS À LA MORT ET AUX 

OBSÈQUES AU TRAVERS LEURS CROYANCES

mailto:francois.kraus@ifop.com
mailto:gautier.jardon@ifop.com
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MÉTHODOLOGIE 
- Les conditions de réalisation - 

ECHANTILLON

MÉTHODOLOGIE

MODE DE RECUEIL

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1013 personnes, représentatif de 
la population française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 
quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 
stratification par région et catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-

administré en ligne du 5 au 6 septembre 2023.

POUR CITER CETTE ETUDE, IL FAUT UTILISER A MINIMA 
LA FORMULATION SUIVANTE :

  « Étude Ifop pour plaquedeces.fr réalisée par questionnaire auto-administré en 
ligne du 5 au 6 septembre 2023 auprès d’un échantillon de 1013 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. »

https://plaquedeces.fr/
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Les croyances et 

représentations l iées à la mort

A
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L A  C R O Y A N C E  D A N S  U N E  V I E  A P R È S  L A  M O R T

Q : Croyez-vous qu’il y ait une vie après la mort ? 

Oui

31

Non

36

Ne sait pas

33

31%
des Français croient en une vie après la mort

- ZOOM -
Proportion de personnes 

qui croient en une vie après la mort

 selon le degré de croyance religieuse

69%

38%

10%

Croyants et religieux Croyants mais non

religieux

Athées convaincu(e)s

Base : à tous
Evolution depuis 1970

- HISTORIQUE -

37

31 31

1970** 2018* 2023

Réponses « Oui »

*Etude Ifop pour Pèlerin Magazine réalisée du 12 au 15 octobre 2018 par questionnaire auto-administré en ligne, 

auprès d’un échantillon de 1 019 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

**Etude Ifop réalisé du 13 au 19 octobre 1970 auprès d’un échantillon de 1 688 personnes, représentatif de la 

population française adulte.
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40

50

58

46

35

55

16

69

38

10

100

0

25

43

31

31

CATHOLIQUES

. ST Catho. pratiquants

.. Catho. pratiquants réguliers

.. Catho. pratiquants occasionnels

. Catho. non pratiquant

AUTRE RELIGION

SANS RELIGION

Croyants et religieux

Croyants mais non religieux

Athées convaincu(e)s

Personnes y croyant

Personnes n'y croyant pas

Personnes préférant être crématisées

Personnes préférant être enterrées

Personnes déjà confrontées à la mort

Personnes jamais confrontées à la mort

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes qui croient en une vie après la mort

Note de lecture : 42% des personnes âgées de 25 à 34 partagent cette croyance

FOCUS

31

29

32

40

42

35

25

22

26

37

31

23

28

35

35

18

19

31

37

37

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

30

15

37

31

34

30

29

32

30

20

12

31

44

29

40

23

33

30

36

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Gauche

Majo. présidentielle

Droite

Extrême droite

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Religion

Confrontation à la mort

Croyance religieuse

Croyance dans la vie après la mort

Préférence en matière d’obsèques
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32

32

27

24

La réincarnation

Le paradis et l’enfer

La vie éternelle

La résurrection

Q: Vous personnellement, croyez-vous aux choses suivantes… ? 

LES CROYANCES DES FRANÇAIS  

SUR LA MORT (1 /2 )

Taux de croyance dans …

30 28 24

1948 1970 1980 2004 2023

Évolution du taux de croyance 

depuis 1948

58
37 46

29 27

30 37 32

7

-4 pts 

depuis 2004

Base : à tous

22 32

* Etude Ifop pour le Journal du Dimanche réalisée du 8 au 9 octobre 2004 par téléphone auprès d’un échantillon 

de 1 003 personnes, représentatif de la population française âgée de 15 ans et plus.

+10 pts 

depuis 2004*

-2 pts 

depuis 2004

-5 pts 

depuis 2004
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Proportion de personnes 

qui y croient …

 selon le degré de croyance religieuse

43

48

37

31

35

32

31

27

28

21

18

18

24

26

23

19

Q: Vous personnellement, croyez-vous aux choses suivantes… ? 

LES CROYANCES DES FRANÇAIS  

SUR LA MORT (2 /2 )

Taux de croyance dans …

Base : à tous Moins de 35 ans

35-49 ans

50-64 ans 

65 ans et plus

Proportion de personnes 

qui y croient …

 selon l’âge

Croyants et religieux 

Croyants mais non religieux

Athées convaincus

55

80

73

63

40

42

35

29

17

6

5

5

32

32

27

24

La réincarnation

Le paradis et l’enfer

La vie éternelle

La résurrection
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39

47

50

45

35

45

24

55

40

17

70

5

31

37

33

31

CATHOLIQUES

. ST Catho. pratiquants

.. Catho. pratiquants réguliers

.. Catho. pratiquants occasionnels

. Catho. non pratiquant

AUTRE RELIGION

SANS RELIGION

Croyants et religieux

Croyants mais non religieux

Athées convaincu(e)s

Personnes y croyant

Personnes n'y croyant pas

Personnes préférant être crématisées

Personnes préférant être enterrées

Personnes déjà confrontées à la mort

Personnes jamais confrontées à la mort

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes qui croient en la « réincarnation »

Note de lecture : 46% des personnes âgées de 25 à 34 partagent cette croyance

FOCUS

32

29

36

38

46

35

28

24

29

33

34

29

33

36

39

19

26

32

38

45

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

27

13

34

26

32

32

33

31

33

25

30

29

30

24

38

28

35

19

37

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Gauche

Majo. présidentielle

Droite

Extrême droite

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Religion

Confrontation à la mort

Croyance religieuse

Croyance dans la vie après la mort

Préférence en matière d’obsèques
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43

66

82

57

34

76

12

80

42

6

70

4

24

48

32

32

CATHOLIQUES

. ST Catho. pratiquants

.. Catho. pratiquants réguliers

.. Catho. pratiquants occasionnels

. Catho. non pratiquant

AUTRE RELIGION

SANS RELIGION

Croyants et religieux

Croyants mais non religieux

Athées convaincu(e)s

Personnes y croyant

Personnes n'y croyant pas

Personnes préférant être crématisées

Personnes préférant être enterrées

Personnes déjà confrontées à la mort

Personnes jamais confrontées à la mort

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes qui croient au « paradis et à l’enfer »

Note de lecture : 80% des personnes croyantes et religieuses partagent cette croyance

FOCUS

32

28

35

47

49

32

21

26

25

33

36

21

23

40

34

19

21

28

36

52

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

27

34

50

15

39

31

29

38

30

22

20

27

54

26

35

20

35

31

38

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Gauche

Majo. présidentielle

Droite

Extrême droite

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Religion

Confrontation à la mort

Croyance religieuse

Croyance dans la vie après la mort

Préférence en matière d’obsèques
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40

67

84

56

29

50

10

73

35

5

66

4

21

41

27

29

CATHOLIQUES

. ST Catho. pratiquants

.. Catho. pratiquants réguliers

.. Catho. pratiquants occasionnels

. Catho. non pratiquant

AUTRE RELIGION

SANS RELIGION

Croyants et religieux

Croyants mais non religieux

Athées convaincu(e)s

Personnes y croyant

Personnes n'y croyant pas

Personnes préférant être crématisées

Personnes préférant être enterrées

Personnes déjà confrontées à la mort

Personnes jamais confrontées à la mort

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes qui croient en la « vie éternelle »

Note de lecture : 38% des personnes âgées de 25 à 34 partagent cette croyance

FOCUS

27

26

29

35

38

31

18

23

24

27

30

14

24

31

33

19

19

26

36

33

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

26

22

33

32

27

28

25

28

27

25

21

26

40

35

33

21

31

31

34

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Gauche

Majo. présidentielle

Droite

Extrême droite

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Religion

Confrontation à la mort

Croyance religieuse

Croyance dans la vie après la mort

Préférence en matière d’obsèques



11© IFOP 2023 11

39

14

13

6

28

L’être humain disparaît totalement 

L’âme humaine devient immortelle

L’âme humaine est en attente de réincarnation dans un autre corps 

L’âme humaine est en attente de résurrection des corps

Ne se prononcent pas

Q : Selon vous, que se passe-t-il après la mort ?

LA CROYANCE DANS CE QU’ IL  SE  PASSE 

APRÈS LA MORT

Base : à tous

-5 pts 

depuis 1999*

-3 pts 

depuis 1999*

+8 pts 

depuis 1999*

*Etude CSA/Actualité des Religions réalisé du 29 septembre au 1er octobre 1999 auprès d’un échantillon de 1 000 

personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

=

=
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30

19

17

20

35

20

55

10

30

58

4

80

46

33

41

35

CATHOLIQUES

. ST Catho. pratiquants

.. Catho. pratiquants réguliers

.. Catho. pratiquants occasionnels

. Catho. non pratiquant

AUTRE RELIGION

SANS RELIGION

Croyants et religieux

Croyants mais non religieux

Athées convaincu(e)s

Personnes y croyant

Personnes n'y croyant pas

Personnes préférant être crématisées

Personnes préférant être enterrées

Personnes déjà confrontées à la mort

Personnes jamais confrontées à la mort

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes qui croient que l’être humain disparaît 

totalement après la mort
Note de lecture : 58% des personnes athées convaincues partagent cette croyance

FOCUS

39

42

35

34

29

34

46

44

43

32

38

45

40

33

33

54

46

40

32

38

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

35

58

32

27

38

38

42

38

39

54

53

37

30

42

32

51

33

36

38

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Gauche

Majo. présidentielle

Droite

Extrême droite

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Religion

Confrontation à la mort

Croyance religieuse

Croyance dans la vie après la mort

Préférence en matière d’obsèques
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LES SOUHAITS EN MATIÈRE 

D’OBSÈQUES ET LA PLACE DE 

L’ENVIRONNEMENT

B
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L A  P R É F É R E N C E  E N  M A T I È R E  D ’ O B S È Q U E S

Q : Préféreriez-vous être enterré ou crématisé, c’est-à-dire incinéré ?

50%
des Français préfèreraient êtres crématisés en 2023 

contre 20% en 1979

Evolution depuis 1979

Base : à tous

- ZOOM -
Proportion de personnes 

qui préfèrent êtres crématisés

 selon la religion

36%

53%

26%

57%

Catholiques

pratiquants

Catholiques non

pratiquants

Autre religion Sans religion

53 50 50
48 48

42

28 27
29

20

32

37
39

45

51 53
49 50

25

10

5

9
5 4

19 24
21

2
8

8

4

2 3

1979 1994 1996 1998 2004 2008 2010 2012 2023

Etre enterré Etre crématisé Cela vous est indifférent Ne se prononcent pas

Etude Ifop pour Atlantico réalisée du 29 au 31 octobre 2012 par questionnaires auto-administrés en ligne auprès 

d’un échantillon de 1 013 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.
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48

36

36

36

53

26

57

33

45

60

41

62

100

0

52

44

CATHOLIQUES

. ST Catho. pratiquants

.. Catho. pratiquants réguliers

.. Catho. pratiquants occasionnels

. Catho. non pratiquant

AUTRE RELIGION

SANS RELIGION

Croyants et religieux

Croyants mais non religieux

Athées convaincu(e)s

Personnes y croyant

Personnes n'y croyant pas

Personnes préférant être crématisées

Personnes préférant être enterrées

Personnes déjà confrontées à la mort

Personnes jamais confrontées à la mort

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes préférant être « crématisées »

Note de lecture : 64% des personnes athées convaincues le souhaitent

FOCUS

50

45

54

31

35

50

52

64

47

50

52

53

52

43

42

61

50

55

47

42

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

49

51

33

45

42

51

52

43

51

45

57

58

38

55

49

49

61

45

48

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Gauche

Majo. présidentielle

Droite

Extrême droite

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Religion

Confrontation à la mort

Croyance religieuse

Croyance dans la vie après la mort

Préférence en matière d’obsèques
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34

43

46

41

30

55

20

51

34

17

41

19

0

100

28

32

CATHOLIQUES

. ST Catho. pratiquants

.. Catho. pratiquants réguliers

.. Catho. pratiquants occasionnels

. Catho. non pratiquant

AUTRE RELIGION

SANS RELIGION

Croyants et religieux

Croyants mais non religieux

Athées convaincu(e)s

Personnes y croyant

Personnes n'y croyant pas

Personnes préférant être crématisées

Personnes préférant être enterrées

Personnes déjà confrontées à la mort

Personnes jamais confrontées à la mort

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes préférant être « enterrées »

Note de lecture : 51% des personnes croyantes et religieuses le souhaitent

FOCUS

29

32

27

41

42

27

26

23

27

31

30

20

20

39

32

20

25

27

33

34

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

27

16

41

29

38

27

29

37

28

32

22

26

38

20

35

27

24

35

35

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Gauche

Majo. présidentielle

Droite

Extrême droite

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Religion

Confrontation à la mort

Croyance religieuse

Croyance dans la vie après la mort

Préférence en matière d’obsèques
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Soit organisée une 

cérémonie 

religieuse

40

Soit organisée une 

cérémonie civile

31

Il n’y ait pas de 

cérémonie 

29

55
19

25

NSP

1

L E  S O U H A I T  D ’ U N E  C É R É M O N I E  C I V I L E  O U  R E L I G I E U S E  L O R S  

D E S  O B S È Q U E S

Q : Concernant vos obsèques, souhaitez-vous que... ? 

- ZOOM -
Proportion de personnes 

qui souhaitent une cérémonie religieuse

 selon le degré de croyance religieuse

88%

56%

6%

Croyants et religieux Croyants mais non

religieux

Athées convaincu(e)s

Rappel 

2008

Base : à tous

*Etude Ifop pour OGF, réalisée du 2 au 3 octobre 2008 par téléphone auprès d’un échantillon de 1 004 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.                                                             

**Etude BVA pour OGF réalisée du 30 août au 3 septembre 2018 par questionnaires auto-administrés en ligne, 

auprès d’un échantillon de 1 001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

Evolution depuis 2008
- HISTORIQUE -

55

48

40

2008* 2018** 2023

Proportion de personnes 

qui souhaitent une cérémonie religieuse
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64

86

84

87

55

56

8

88

56

6

62

18

27

62

39

42

CATHOLIQUES

. ST Catho. pratiquants

.. Catho. pratiquants réguliers

.. Catho. pratiquants occasionnels

. Catho. non pratiquant

AUTRE RELIGION

SANS RELIGION

Croyants et religieux

Croyants mais non religieux

Athées convaincu(e)s

Personnes y croyant

Personnes n'y croyant pas

Personnes préférant être crématisées

Personnes préférant être enterrées

Personnes déjà confrontées à la mort

Personnes jamais confrontées à la mort

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes souhaitant qu’une cérémonie religieuse ait lieu à 

leurs obsèques
Note de lecture : 47% des personnes âgées de 65 ans et plus le souhaitent

FOCUS

40

36

43

35

43

36

35

47

38

34

43

31

32

44

32

43

41

36

43

37

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

39

35

57

28

43

40

36

44

39

30

36

45

55

42

48

24

59

51

48

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Gauche

Majo. présidentielle

Droite

Extrême droite

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Religion

Confrontation à la mort

Croyance religieuse

Croyance dans la vie après la mort

Préférence en matière d’obsèques
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20

8

9

8

25

22

48

6

27

45

23

41

37

28

34

26

CATHOLIQUES

. ST Catho. pratiquants

.. Catho. pratiquants réguliers

.. Catho. pratiquants occasionnels

. Catho. non pratiquant

AUTRE RELIGION

SANS RELIGION

Croyants et religieux

Croyants mais non religieux

Athées convaincu(e)s

Personnes y croyant

Personnes n'y croyant pas

Personnes préférant être crématisées

Personnes préférant être enterrées

Personnes déjà confrontées à la mort

Personnes jamais confrontées à la mort

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes souhaitant qu’une cérémonie civile ait lieu à 

leurs obsèques
Note de lecture : 49% des personnes âgées de 18 à 24 le souhaitent

FOCUS

31

32

31

49

35

32

27

27

33

42

27

43

33

28

31

29

32

35

28

35

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

33

47

15

29

34

30

35

32

31

42

37

33

21

13

28

46

19

35

24

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Gauche

Majo. présidentielle

Droite

Extrême droite

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Religion

Confrontation à la mort

Croyance religieuse

Croyance dans la vie après la mort

Préférence en matière d’obsèques
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L A  P R I S E  E N  C O M P T E  D U  C R I T È R E  E N V I R O N N E M E N T A L  

D A N S  L E  C H O I X  D U  T Y P E  D E  F U N É R A I L L E S

Q : Le critère environnemental est-il un critère important dans votre choix entre inhumation et crémation ?…                    

Base : à tous

Oui, tout à fait

17

Oui, plutôt

27

Non, plutôt pas

27

Non, pas du 

tout

29

44%
des Français prennent en compte le critère environnemental 

dans leur choix entre inhumation et crémation

- ZOOM -
Proportion de personnes 

qui prennent en compte le critère environnemental 

dans le choix du type de funérailles

selon la proximité politique

51

67

51

34

45

LFI EELV RE (ex-LREM) LR RN

NOTE DE LECTURE : 67% des électeurs EELV prennent en 
compte le critère environnemental dans le choix du type de 
funérailles
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45

54

59

50

42

63

40

58

47

35

51

40

49

38

44

43

CATHOLIQUES

. ST Catho. pratiquants

.. Catho. pratiquants réguliers

.. Catho. pratiquants occasionnels

. Catho. non pratiquant

AUTRE RELIGION

SANS RELIGION

Croyants et religieux

Croyants mais non religieux

Athées convaincu(e)s

Personnes y croyant

Personnes n'y croyant pas

Personnes préférant être crématisées

Personnes préférant être enterrées

Personnes déjà confrontées à la mort

Personnes jamais confrontées à la mort

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes qui prennent en compte le critère 

environnemental dans leur choix entre inhumation et crémation
Note de lecture : 53% des personnes âgées de 18 à 24 sont dans ce cas

FOCUS

44

42

45

53

47

39

37

49

41

49

43

42

40

42

42

37

35

47

46

45

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

46

41

42

35

42

43

46

45

43

45

90

46

25

36

42

52

44

31

42

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Gauche

Majo. présidentielle

Droite

Extrême droite

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Religion

Confrontation à la mort

Croyance religieuse

Croyance dans la vie après la mort

Préférence en matière d’obsèques
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63

42

28

19

11

Disperser les cendres dans la nature, 
dans un lieu symbolique

Un enterrement dans un autre lieu qu’un cimetière 
(forêt, jardin…)

Une cérémonie dans un lieu atypique 
(plage, théâtre, péniche…)

Conserver l’urne avec les cendres au domicile

Envoyer les cendres dans l’espace

Proportion de Français qui souhaiteraient …

L E S  S O U H A I T S  C O N C E R N A N T  S E S  O B S È Q U E S

Q : Lorsque vous pensez à vos obsèques ou celles de vos proches, si vous n’aviez aucune 

contrainte légale, aimeriez-vous faire chacune des choses suivantes concernant le lieu 

des obsèques ou du souvenir ?

- ZOOM -
selon le degré de

croyance religieuse

-2 pts 

depuis 2018

-2 pts 

depuis 2018*

Base : à tous

*Etude BVA pour OGF réalisée du 30 août au 3 septembre 2018 par questionnaires auto-administrés en ligne 

auprès d’un échantillon de 1 001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

-12 pts 

depuis 2018

-3 pts 

depuis 2018

-5 pts 

depuis 2018

Croyants et religieux pratiquants

Croyants mais non religieux

Athées convaincus

51

35

31

30

14

66

44

24

22

12

62

43

31

13

9
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62

64

65

62

61

53

66

51

66

62

62

66

79

37

66

57

CATHOLIQUES

. ST Catho. pratiquants

.. Catho. pratiquants réguliers

.. Catho. pratiquants occasionnels

. Catho. non pratiquant

AUTRE RELIGION

SANS RELIGION

Croyants et religieux

Croyants mais non religieux

Athées convaincu(e)s

Personnes y croyant

Personnes n'y croyant pas

Personnes préférant être crématisées

Personnes préférant être enterrées

Personnes déjà confrontées à la mort

Personnes jamais confrontées à la mort

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes qui souhaiteraient disperser les cendres dans la 

nature, dans un lieu symbolique
Note de lecture : 69% des personnes âgées de 25 à 34 le souhaitent

FOCUS

63

59

66

67

69

56

62

64

63

66

60

68

61

61

63

63

68

63

63

63

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

63

66

59

61

60

64

62

61

63

59

71

68

48

63

61

67

68

47

65

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Gauche

Majo. présidentielle

Droite

Extrême droite

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Religion

Confrontation à la mort

Croyance religieuse

Croyance dans la vie après la mort

Préférence en matière d’obsèques



24© IFOP 2023 2424

41

45

45

45

39

48

43

35

44

43

44

46

51

30

46

35

CATHOLIQUES

. ST Catho. pratiquants

.. Catho. pratiquants réguliers

.. Catho. pratiquants occasionnels

. Catho. non pratiquant

AUTRE RELIGION

SANS RELIGION

Croyants et religieux

Croyants mais non religieux

Athées convaincu(e)s

Personnes y croyant

Personnes n'y croyant pas

Personnes préférant être crématisées

Personnes préférant être enterrées

Personnes déjà confrontées à la mort

Personnes jamais confrontées à la mort

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes qui souhaiteraient un enterrement dans un autre 

lieu qu’un cimetière
Note de lecture : 52% des 18-24 ans le souhaitent

FOCUS

42

39

47

52

51

41

41

37

47

47

38

57

49

39

41

46

43

43

43

42

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

44

44

37

29

42

42

45

42

43

41

54

43

30

42

38

49

36

31

37

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Gauche

Majo. présidentielle

Droite

Extrême droite

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Religion

Confrontation à la mort

Croyance religieuse

Croyance dans la vie après la mort

Préférence en matière d’obsèques
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LE RAPPORT À LA MORT

C
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91

0

0

0

0

81

64

51

27

43

23

19

25

43

26

26

83

76

70

69

49

La mort d’un de vos enfants

La mort de votre conjoint

La mort de vos amis proches

La mort d’un de vos parents

Votre propre mort

L A  P E U R  D É T A I L L É E  D E  L A  M O R T  E T  D E  L A  S É P A R A T I O N

Q : Vous personnellement, êtes-vous angoissé à l’idée de … ?

Proportion de Français qui sont angoissés à l’idée de…

- ZOOM -
Proportion totale de personnes 

angoissées à cette idée 

selon la confrontation à la mort

83

76

71

69

49

84

74

66

69

52

Personnes déjà 

confrontées à la mort

Personnes jamais 

confrontées à la mortOui, tout à fait Oui, plutôt

Base : à tous

TOTAL

88%
des Français sont angoissés à l’idée de la mort

d’une de ces personnes

Base : à tous

Base : à tous

Base : à tous

Base : personnes en couple

Base : parents



27© IFOP 2023 2727

75

81

78

83

73

72

63

79

75

61

78

65

73

69

71

66

CATHOLIQUES

. ST Catho. pratiquants

.. Catho. pratiquants réguliers

.. Catho. pratiquants occasionnels

. Catho. non pratiquant

AUTRE RELIGION

SANS RELIGION

Croyants et religieux

Croyants mais non religieux

Athées convaincu(e)s

Personnes y croyant

Personnes n'y croyant pas

Personnes préférant être crématisées

Personnes préférant être enterrées

Personnes déjà confrontées à la mort

Personnes jamais confrontées à la mort

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes angoissées à l’idée de la mort de leurs amis 

proches
Note de lecture : 81% des personnes âgées de 65 sont et plus dans ce cas

FOCUS

70

63

76

75

74

60

63

81

70

69

69

61

69

67

64

64

74

72

68

64

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

72

64

62

48

70

71

66

72

69

74

60

76

73

64

73

71

72

76

69

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Gauche

Majo. présidentielle

Droite

Extrême droite

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Religion

Confrontation à la mort

Croyance religieuse

Croyance dans la vie après la mort

Préférence en matière d’obsèques
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52

55

60

52

51

63

45

52

53

45

59

44

46

57

49

52

CATHOLIQUES

. ST Catho. pratiquants

.. Catho. pratiquants réguliers

.. Catho. pratiquants occasionnels

. Catho. non pratiquant

AUTRE RELIGION

SANS RELIGION

Croyants et religieux

Croyants mais non religieux

Athées convaincu(e)s

Personnes y croyant

Personnes n'y croyant pas

Personnes préférant être crématisées

Personnes préférant être enterrées

Personnes déjà confrontées à la mort

Personnes jamais confrontées à la mort

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes angoissées à l’idée de leur propre mort

Note de lecture : 59% des personnes âgées de 25 à 34 sont dans ce cas

FOCUS

49

45

54

49

59

46

52

46

49

48

51

40

49

55

49

42

50

43

50

60

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

50

40

62

42

46

52

44

48

50

45

25

47

56

53

61

46

44

47

59

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Gauche

Majo. présidentielle

Droite

Extrême droite

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Religion

Confrontation à la mort

Croyance religieuse

Croyance dans la vie après la mort

Préférence en matière d’obsèques
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L A  C O N F R O N T A T I O N  À  L A  M O R T

Q: Au cours de votre vie, avez-vous été personnellement confronté à la mort ? 

Oui, cela vous est 

arrivé ces cinq 

dernières années 

35

Oui mais cela 

vous est arrivé il y 

a plus de cinq ans

33

Non, cela 

ne vous est 

jamais 

arrivé

32

68%
des Français disent avoir déjà été confrontés à la mort

- ZOOM -
Proportion de personnes 

qui a déjà été confrontées à la mort

 selon le degré de croyance religieuse

72%

67% 68%

Croyants et religieux Croyants mais non

religieux

Athées convaincu(e)s

NOTE DE LECTURE : 72% des personnes croyantes et 
religieuses disent avoir déjà été confrontées à la mort 

Base : à tous
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69

77

82

73

65

67

68

72

67

68

68

72

72

65

31

31

CATHOLIQUES

. ST Catho. pratiquants

.. Catho. pratiquants réguliers

.. Catho. pratiquants occasionnels

. Catho. non pratiquant

AUTRE RELIGION

SANS RELIGION

Croyants et religieux

Croyants mais non religieux

Athées convaincu(e)s

Personnes y croyant

Personnes n'y croyant pas

Personnes préférant être crématisées

Personnes préférant être enterrées

Personnes déjà confrontées à la mort

Personnes jamais confrontées à la mort

Vote à la présidentielle 2022 – 1er tour

Niveau de diplôme

sur le profil des personnes qui ont déjà été confrontées à la mort

Note de lecture : 72% des femmes ont déjà été confrontées à la mort

FOCUS

68

64

72

63

71

71

67

67

78

70

62

76

82

62

68

81

62

70

73

62

ENSEMBLE

Hommes

Femmes

18-24 ans

25-34 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Sup. au bac.

Bac.

Inf. au bac.

Cadres et prof. int. sup.

Prof. intermédiaires

Employés

Ouvriers

Cat. aisée (plus de 2 500 €) 

Cat. moy. sup. (1 900 à 2 500 €) 

Cat. moy. inf. (1 300 à 1 900 €) 

Cat. modeste (900 à 1 300 €) 

Cat. pauvre (moins de 900 €) 

64

58

56

52

70

66

73

70

68

78

82

66

80

56

61

75

65

74

61

Villes-Centre

Banlieues "aisées"

Banlieues "populaires"

Villes isolées

Agglomération parisienne

Communes urbaines de province

Communes rurales

Île-de-France

Province

Electeurs Mélenchon

Electeurs Jadot

Electeurs Macron

Electeurs Pécresse

Electeurs Zemmour

Electeurs Le Pen

Gauche

Majo. présidentielle

Droite

Extrême droite

Age

Sexe

Profession de l’interviewé(e)

Région

Revenu mensuel (par pers. au foyer)

Type de commune urbaine

Catégorie d’agglomération

Proximité politique

Religion

Confrontation à la mort

Croyance religieuse

Croyance dans la vie après la mort

Préférence en matière d’obsèques
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